

## Отзыв

на автореферат диссертационной работы Четвертакова Сергея Ивановича по теме: «Управление интегрированными формированиями в свеклосахарном подкомплексе АПК», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами АПК и сельское хозяйство)

С ростом производительности труда и масштабов производства рациональное использование ресурсного потенциала сельского хозяйства связанных с ним отраслей народного хозяйства требует все более тесного их сотрудничества. Межотраслевые связи превращаются в необходимое, ничем не заменимое условие воспроизведения агропромышленной продукции. Меняется качество этих связей, они превращаются в интеграционные, а возникающее на их основе объединение сельского хозяйства с другими отраслями экономики квалифицируется как агропромышленная интеграция.

Происходящие в стране политические, экономические, социальные и институциональные изменения объективно создали условия и дали импульс к возрождению, становлению и развитию интегрированных агропромышленных формирований в АПК.

Современное состояние развития агропромышленной интеграции характеризуется нестабильностью и противоречивостью, отсутствием эффективного организационно-экономического механизма, позволяющего интегрированным предприятиям обеспечивать расширенное воспроизводство. Кроме того, ситуация усугубляется различными рисками и недостаточным уровнем инвестиций в аграрном секторе, чрезмерно высокими процентными ставками на кредиты, которые лишают интегрированные агропромышленные формирования возможности осуществлять поиск инноваций, их освоение и реализацию.

Данные обстоятельства обуславливают необходимость активизации разработки научно-обоснованных рекомендаций по совершенствованию организаций и управления интегрированных агропромышленных формирований.

Обобщение специальной литературы позволило автору интегрированное агропромышленное формирование определить как сложную самовоспроизводящуюся организационно-технологическую и социально-экономическую систему на основе объединения предприятий различных отраслей с целью организации производства конечной продукции АПК, необходимой обществу.

Личный вклад соискателя состоит в том, что автором проведены исследования и обобщены теоретико-методологические и практические аспекты развития и управления интегрированных формирований в АПК,

изучены возможности и особенности их развития в свеклосахарном подкомплексе, исследованы и пути их дальнейшего совершенствования.

Результаты исследования автора позволяет руководителям и менеджерам производственных компаний сформировать системное экономическое мышление, выработать аналитические способности, которые помогают правильно оценивать рыночную ситуацию и принимать управленческие решения.

Несмотря на полученные положительные результаты, диссертационная работа имеет несущественные недостатки к которым можно отнести следующее: автором исследованы отношения в свеклосахарном подкомплексах РФ, США, ЕС. На наш взгляд работа выигрывала бы, если были рассмотрены также вопросы экономических отношений в условиях Таможенного союза и Евразийской экономической интеграции. Но, данный недостаток не влияет на качество выполненной работы.

Ознакомление с авторефератом показывает, что выполненную диссертационную работу Четвертакова Сергея Ивановича по теме: «Управление интегрированными формированиями в свеклосахарном подкомплексе можно считать завершенной и целостной научной работой достойной для публичной защиты.

В целом, автореферат диссертационной работы Четвертакова Сергея Ивановича соответствует предъявляемым требованиям, а автор заслуживает присвоения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами АПК и сельское хозяйство).

Ректор Нарынского государственного университета  
им. С. Нааматова, д.э.н., профессор  
Омуралиева Д.К.



Адрес: Кыргызская Республика, г. Нарын, 722900, ул. Сагынбай  
Ороздак уулу, 25

Тел.: +996-3522-50816

E-mail: d-omuralieva@yandex.ru